

НОВОСТИ ЗАОЗЕРЬЯ

ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА
СПЕЦВЫПУСК | ФЕВРАЛЬ 2017

Дорогу мужчинам

23 февраля отмечается один из дней воинской славы России — День Защитника Отечества. История этого праздника — неотъемлемая часть истории нашей страны. Это день всех, кто в любую минуту готов встать в строй, чтобы с оружием в руках защищать Родину.



Впервые 23 февраля упоминается в 1918 году, когда в Москве и других городах страны прошли массовые митинги, на которых трудящихся призвали встать на защиту своего Отечества от наступавших германских войск. Тогда началось массовое вступление добровольцев в Красную Армию и ее формирование. Спустя год, граждане России впервые отметили 23 февраля как годовщину Красной Армии.

Даже российский дизайнер причёсок Сергей Зверев, визажист, стилист и певец в 1980-х годах проходил службу в рядах Вооружённых сил СССР (ПВО) в Польше. И не просто прошёл службу, а дослужил до звания «старшего сержанта»!

В нашей школе тоже есть ученики, которые хотят стать военнослужащими. Они считают, что это долг каждого настоящего мужчины.

Например, ученик 10 класса Дмитрий Кузнецов, считает, что армия нужна, чтобы воспитать из юноши настоящего мужчину. Дмитрий ещё с дошкольного возраста хочет стать офицером, и уже запланировал, что точно будет служить в армии. А Максим Самохвалов, главный редактор нашей газеты, любит этот праздник ещё и потому что в этот день родился его папа, который тоже служил в армии.

Сами с усами

В нашей школе есть традиция – организовывать каждую неделю сбор ученического совета, где все желающие ученики принимают активное участие в жизни школы



Так 4 февраля нашу школу посетили Гатаулин Шакир и Мартынюк Алёна, представители Российского союза молодёжи «РСМ-70». Главная цель — научить детей внедрять самоуправление в каждый класс. Ученики шестых, седьмых, восьмых и девярых классов разделились на две группы по интересам — это нормативно-правовой комитет и комитет образования.

Нормативно-правовой комитет ведёт протоколы Ученического Совета «Заозерье», занимается помощью в проведении предметных декад, участвует в организации спортивной и другой деятельности, направленной на оздоровление учащихся. Ученическое самоуправление следит за мирным взаимодействием учащихся, соблюдением правил, закреплённых в школьном Уставе.

Цель комитета образования организация совместной деятельности с учителями, руководством, школьным управлением. Комитет контролирует соблюдение требований к внешнему виду учащегося, качество обучения в школе. Также вносит инновации в школьную жизнь подростков.

В этот день были оговорены пути к созданию ученического самоуправления внутри каждого класса. А также ребята поставили для себя четкие цели и задачи, выбрали направления работы. Ученики узнали для себя много нового о жизни школы и её обычаях.

Если вы хотите больше узнать о школьном самоуправлении, заходите на YouTube канал «Телестудия Школа Шестнадцатъ».

текст: Никита ЛОГУНЁНОК
фото: Максим ЗАЙЦЕВ

Учитель В ПОГОНАХ

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА РЕДАКЦИЯ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ РЕШИЛА УЗНАТЬ О ТОМ, КАК СТАТЬ НАСТОЯЩИМ МУЖЧИНОЙ

Владимир Сергеевич Козлов, учитель физической культуры



— Я служил по своему желанию, потому что мне нравились уроки начальной военной подготовки, которые преподавали в школе.

Мои войска — мотострелковые, я водитель-механик БМП-2 (гусеничная боевая машина пехоты). На службе я получил права и водил боевую машину на полигоны и учения. Служил я в Новосибирском высшем общевойсковом командном училище. У нас был батальон обеспечения, мы обслуживали курсантов, будущих офицеров, учили их вождению и стрельбам.

В армии поменялся мой взгляд на жизнь, отношение к быту и жизни. После возвращения со службы, я оценил обстановку на гражданке, ну, и сделал для себя определённые выводы. Армия всё-таки нужна для того, чтобы стать настоящим мужчиной. За весь период службы со мной случилось много историй. Особенно интересные моменты — это самоволки, они нравятся солдатам, потому что можно выйти за пределы ограждённой территории. Естественно, за это были наказания.

Самая интересная история произошла, когда первые наши дембеля увольнялись. И когда им оставалось сто дней до приказа, все новобранцы должны выкрасить деревья в зелёный цвет и украсить берёзы, тополя листочками. Дембель просыпается, он должен в окне увидеть цветущее дерево с зелёными листьями, которое его настраивает уже на лад домой. Естественно, солдаты вырезают листочки по ночам, раскрашивают их. Также дембельские поезда — дембеля делают из кроватей дембельский поезд, шторочками закрываются, мимо бегают солдаты, наряжаются косынками, будто это девушки встречают их у перрона.

Виталий Владимирович Шмидт, учитель истории, ОБЖ (в общем, разносторонний мужчина)



— Я служил в Читинской области, в войсках связи. С удовольствием вспоминаю те два года. Служба в армии — это обязанность, которая прописана в конституции РФ. Но так случилось, что когда пришел срок, у меня были проблемы с учёбой в институте, и меня забили. Я научился действовать в не-

предвиденных ситуациях быстрее. Научился больше любить и уважать свою родную мать. До армии, будучи студентом, не понимал, как она волнуется обо мне. Только она будет тебе регулярно писать письма, ждать тебя.

Я повзрослел, возмужал, после службы успешно окончил университет. Армия воспитывает тебя, она закаляет характер, помогает мальчику стать мужчиной.

Михаил Мирзаевич Фахретдинов, учитель истории и МХК (еще один разносторонний мужчина)



Я служил в пехоте 1,5 года, находился тогда в Чите. От армии я не бегал, когда меня призвали — пошел. Мне понравилась служба. Я понял, что оружие дисциплинирует людей. Считаю, что служба в армии — не для девушек. Если девушки будут служить — это будет полезно мальчикам на гражданке, так как они осознают свое ничтожество (последнюю фразу каждый поймёт по-своему — прим. ред.).

текст, фото:
София ПОПАДЕЙКИНА

— Мы шли служить, уже зная, что на Советско-Китайской границе проходят столкновения. С заставы много ребят ушли, потому что они не выдержали службы в погранвойсках. Остались самые крепкие.

Когда нас привезли в город Иман (сейчас Дальнереченск) сразу направили в учебный центр. Два с половиной месяца нас учили как определять направление ветра, направление движения человека или зверя, и всем азам, которые должен знать пограничник. Кроме азов каждый солдат получил специальность. Было у меня две воинских должности: химик-дозиметрист и специалист по приборам ночного наблюдения.

1 августа всего три человека попали на заставу, в том числе и я. На третий день я попал в тревожную группу, т.е. на несение службы. Могу сказать, что солдаты тревожной группы отдыхали одетыми, — любой звонок, даже сигнализация, — уже тревожна группа поднялась. Стоят кровати рядами, оружие в «пирамидах» тоже рядышком, внизу сумки с патронами, гранатами, вверху находятся автоматы — берёшь и пошёл в атаку.

«Река есть, Вагунтон, и железнодорожный мост над ней. Все дорожные и железнодорожные мосты охраняются. И вдруг подаются две красные ракеты, о том, что прорывы со стороны границы, со стороны моста. Часовой это увидел, и вся заставка была поднята по тревоге. Тревожная группа выдвинута. С её составе был я, Александр Кочетков и начальник заставы. Осенью там всегда идут дожди, реки выходят

Остров Чжэньбао, в переводе с китайского «Драгоценный», но всему СССР этот остров известен под названием «Даманский». Весной 1969 года здесь столкнулись интересы политики двух сильнейших держав СССР и Китая. С начала 1960-х обстановка в районе острова накалялась. По заявлениям советской стороны, группы гражданских лиц и военнослужащих стали систематически нарушать пограничный режим и выходить на советскую территорию, откуда всякий раз выдворялись пограничниками без применения оружия.



из берегов, передвигаться очень тяжело. Пробежали мы до этого моста четыре километра. Двое нарушителей, которые шли на лодке, обстреляли наряд, поэтому и был дан сигнал. Нарушители увидели, что река перекрыта, и запылили на остов, с которого долго не выходили. Катер не мог подъехать к

брата, да просто людей уничтожат, если ты где-то не уследишь.

Да, стрелять — стрелял. Видеть, что подали — видел. Но я не могу доказать, что я кого-то убил или ранил. Да, видел убитых после своей стрельбы, но дело в том, что в том направлении стреляли очень много. По живой мишени. По ки-

дверью тебе выдают бельё, портянки и прочее. Всех сразу постригли, друг друга не узнали! Пограничникам давали три комплекта обуви. Эти сапоги всегда широкие. Что мы делали: брали утюг, крем, сахар. Включил утюг, раз помочил в бочонке с водой и углаживаешь. Сапоги угладил. Если вы сделаете цилиндрические сапоги — это хорошо (такие сапоги вы часто видите на Красной Площади у солдат), а у нас сапоги были гармошкой. Тогда берутся пассатижи, изолента и, кто что умеет, начинает выправлять. Делали всё вместе. Даже парадную форму мы себе сами ушивали. Брюки я ушивать умел — пара пустяков. Я и сейчас могу и вязать, и шить».

С ребятами, которые в Томске и в Томской области мы общаемся. В позапрошлом году мы встречались в Юрге, с Москвой я переговариваюсь, с Белогорском, с Иркутском. Есть с Алтайского края, с города Рубцовска, Сиухин Николай, кинолог. Я часто ходил с ним «на след». Мы приблизительно договариваемся, куда я уйду, и он с собакой идёт по следу. Я всегда ходил с плащом, рисковал, но знал как себя вести. На границе немножко тоже учат, чтобы тебя собака не покусала. Да, есть ребята, которых я хотел бы очень увидеть, с которыми я лежал на льду всю ночь в дубак, но что сделаешь... Время не стоит на месте.

“ Мао Цзэдун — это такой китайский Сталин ”

острову из-за мели. Мы, вдвоём с Кочетковым, прыгнули в воду и пошли к этой лодке, где находились нарушители. Кочетков дал команду «Руки за голову!». Я оцепил лодку, подтянули её к катеру, нарушителей увезли на заставу. За задержку этих нарушителей я награжден значком «Отличный пограничник».

Я знал одно — я служу на границе. В любой момент я должен находиться там, пока не подойдёт российская армия, а до тех пор, с оружием в руках, обязан защищать свою Родину. Если я решил «отфилонить», то я пропустил нарушителя, который прошел на нашу территорию. К примеру, его цель — пройти на завод, где работают ваша мама, папа, брат, и взорвать его. Там чувствуешь ответственность за то, что чью-то маму,

тайцам. Последний выстрел был 28 марта. В первый раз есть страх смерти. Но он через минуты две проходит, и ты уже не думаешь о нём, а думаешь, как бы тебе сделать всё, чтобы ты остался жив. Есть только чувство самосохранения, и больше уже нет ничего страшного. Спокойно идёшь в бой, стараешься.

«К китайцам относился нормально. Они выполняли свой приказ, мы выполняли свой — это раз. На границе находилась передовая молодежь Китая, та, которая училась у нас, в России. Мао Цзэдун побоялся, что вся эта передовая молодежь пойдет против него и отослал их на границу. Когда привозят только на учебный пункт, сразу вот в этом помещении своё снимаешь, тебе дают мочалку, дают мыло — и в баню. За другой

Безумный Макс

Он приходит в школу 6:00! Заготавливает продукты, готовит еду, целый день на ногах! Его ни страшит никакая работа, он завещующий производством, он – дядя Максим (фамилия остаётся тайной — супер-герой же). Он боец невидимого фронта! Редакция нашей газеты решила узнать, чем живёт и что думает насчёт организации школьного питания солдат вкусных войск.

Кто Вас вдохновил быть поваром?

Никакого абсолютно вдохновения нет. Это жизнь такая. Выбор школьной столовой как места работы не обусловлен ничем.

Предприниматель, который обслуживает эту столовую моя родная сестра. И так получилось, что в определённый момент жизни она позвала помочь ей. Так я и оказался здесь.

Какие есть функции в школьной столовой?

Кто-то работает поварами, кто-то — мойщиками посуды, кто-то — кондитерами. Я даже не знаю, какая у меня-то функция. Скорее все — я никакой работы не боюсь. Для меня это обязательство перед школой, перед учениками и перед всеми остальными.

Есть ли у Вас хобби?

У меня совсем нет свободного времени, чтобы заниматься чем-либо. Иногда я хожу, как все, на коньках покататься,

в кино. Но это не мои хобби, это просто времяпровождение. Я даже дома не успеваю готовить, всё своё время я посвящаю работе.

Верите ли Вы стереотипу, что мужчины готовят лучше женщин?

Всё зависит, какой мужчина и какая женщина. Лично я не верю в это. Просто в последнее время профессия повар стала ассоциироваться с мужчиной. Наверное, мы любим вкуснее поесть. В принципе мужчина и женщина готовят одинаково. Если у человека есть желание, то это не очень сложно.


Какие изменения произошли в школьной столовой в последнее время?

Вообще в школьных столовых очень многое меняется, и это в большинстве своём не зависит от предпринимателей и тех людей, которые работают здесь. Столовая косвенно принадлежит департаменту образования, есть контролирующие органы, и всё

что здесь происходит, проверяется ими. Большинство детей, наверное, говорят, что в школьных столовых невкусно. Это потому, что нам многое запрещается: мы не можем ничего добавить. Нельзя блюда заправлять майонезом, нельзя использовать приправы. Совсем недавно Роспотребнадзор запретил даже жареную еду в школьных столовых.

Как Вы относитесь к ученикам?

У меня нет какого-то определённого отношения. Конечно, есть дети, просто неконтролируемые. Я считаю, что это неуважение к взрослым, естественно, это в какой-то степени нужно останавливать. За каждый плохой поступок должно быть наказание. Например, можно накормить провинившегося в последнюю очередь.

 **текст:** Максим САМОХВАЛОВ
иллюстрация:
Полина МИХАЙЛОВА
И МАРИЯ НАЗАРОВА

